

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

10

ОКТАБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 79 (19398)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

• НА ТЕМЫ ДНЯ

ОЧЕНЬ ЖИТЬ ХОЧЕТСЯ...

7 октября улицы города Грязовца выглядели необычно оживленно. К девяти часам многочисленные колонны трудящихся, интеллигенции, учащихся, ветеранов с красными знаменами и плакатами стали подходить к зданию районной администрации. Здесь состоялся митинг-пикет в рамках Всероссийской политической акции.

Открывая митинг-пикет, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса М. Ф. Майорова отметила, что проводимая акция протеста вызвана прежде всего экономическим и социальным кризисом, обнищанием основной части народа. В ней самое активное участие принимают союз патриотических сил, организация КПРФ, аграрная партия, совет ветеранов, крестьянский союз, и естественно, профсоюзные организации. Реформы, проводимые нынешним режимом власти привели к развалу промышленности,

сельского хозяйства, социальной сферы. Из-за хронической нехватки заработной платы, пенсий, пособий многие люди не могут купить необходимые продукты питания, лекарства, рассчитаться за коммунальные услуги. По состоянию на 1 октября задолженность по зарплате в районе составляет 33308 тысяч рублей, что почти на 10 миллионов рублей больше, чем было на 1 января текущего года. Самая большая задолженность в промышленности района — 13 млн. руб., свыше 5 млн. руб. в сельском хозяйстве, столько же в транспорте. 1873 тыс. руб. в народном образовании. Стремительный и неудержимый рост цен на продукты питания и товары первой необходимости обесценивает и без того низкую заработную плату, мизерные пенсии, пособия, доходы трудящихся.

Один за другим выступили на митинге представители трудовых коллективов, общественных организаций, профсоюзные активисты. Все они говорили о том, что в стране не обеспечиваются

элементарные права граждан, конституционная гарантия в оплате труда практически перестала существовать. Вот уже более двух лет не индексируется мизерная (83 рубля) минимальная зарплата, что является грубым нарушением действующего законодательства. Абсолютное большинство населения России, в том числе и нашего района, действиями нынешнего режима власти обречено на нищету.

Председатель райкома профсоюза работников народного образования и науки В. В. Наместников рассказал о тяжелом положении, сложившемся в учебных заведениях района, в детских учреждениях. Учителя, работники детских садов не могут с достоинством прожить на грошовую зарплату, которая к тому же выдается с большой задержкой. Развал народного образования становится очевидным. Власть должных мер не принимает.

О сокращении услуг бесплатного медицинского обслуживания населения, дороговизне лекарств, которые становятся недоступными для многих граждан, упадке здравоохранения говорила Т. Д. Верещагина, председатель совета представителей профсоюзных коллективов учреждений здравоохранения района.

О. Г. Голубова, заведующая методическим советом районной библиотеки, заместитель председателя райкома профсоюза работников культуры, в своем выступлении особое внимание обратила на бедственное положение клубов, домов культуры, библиотек. Духовная культура народа при нынешнем режиме власти практически оказалась на задворках.

В тяжелейшем финансовом состоянии находится село. Новой техники поступает очень мало, производственное и жилищное строительство свернуто, снижается поголовье скота, запускаются пахотные угодья, жизненный уровень крестьянства очень низок. Непродуманная аграрная политика властей привела к резкому сокращению сельскохозяйственного производства. Требования по выводу отрасли из кризиса не выполняются. Обо всем этом говорил заместитель председателя районной организации аграрной партии России Г. В. Алыков.

Председатель президиума районного совета ветеранов войны и труда В. И. Березкин сказал, что в железные тиски попали пожилые люди некогда благополучной страны СССР. Нынешний режим власти дочиства ободрал стариков, лишившихся личных сбережений (дореформенных) в Государственном сбербанке, которые



они копили всю свою трудовую жизнь. В ходе приватизации разворована или присвоена народная собственность, созданная в свое время старшим поколением. По ветеранам наносится удар за ударом. Мало того, что установлено на грошовую пенсию, но ведь и ее вовремя не выплачивают. Финансовый обвал 17 августа явился еще одним испытанием для пожилых людей на излом. Цены на многие продукты питания, лекарства, товары первой необходимости за последние полтора месяца взвинчены в 2-3 раза, а покупательная способность пенсий соответственно снизилась в столько же раз. Выражая надежду на новое правительство, ветераны требуют повышения пенсий, их индексации, принятия мер по своевременной их выплате, выполнения Федерального Закона «О ветеранах».

Студентка техникума механизации и электрификации сельского хозяйства Наталья Кудряшова с болью говорила о том, что два года не выплачивается стипендия, не выдаются своевременно пособия на детей.

Председатель Грязовецкого отделения союза патриотических сил В. А. Коптяев и секретарь райкома КПРФ, председатель профсоюза работников госучреждений В. К. Левченко в своих выступлениях раскрыли глубину социального и экономического кризиса, в который вверг страну режим Б. Ельцина.

На митинге с речью выступил глава администрации В. И. Чирков.

Основные требования записали в резолюции, которая участниками митинга принята единогласно. В. БЕРЕЗКИН.

РЕЗОЛЮЦИЯ собрания участников пикета администрации Грязовецкого района от 7 октября 1998 года

Обстановка в стране резко обострилась. Кризис властей достиг своей вершины. По состоянию на 1 августа 1998 года суммарная задолженность по заработной плате из-за отсутствия финансирования из бюджетов всех уровней и собственных средств предприятий и организаций составила около 76 млрд рублей. В течение первого полугодия текущего года реальные денежные доходы населения снизились почти на 107 процентов. Катастрофически растет долг перед пенсионерами и по детским пособиям. Все более угрожающими темпами нарастает безработица. Аналогичное положение и в нашем районе.

Правящий режим исчерпал кредит доверия общества, потерял у людей веру в его способность вывести страну из кризиса. Разрушается структура управления страной, в том числе отдельными ее регионами, вооруженными силами, правоохранительными органами. С каждым днем множатся угрозы единству и целостности Российской Федерации. Усиливается опасность потери Россией значительной части своего суверенитета из-за фактического введения Западом внешнего управления текущими делами российского государства путем не прикрытого вмешательства в процесс формирования основ его промышленности, сельскохозяйственной, финансовой, торговой, культурной и информационной политики.

Исчерпав все возможности добиться кардиналь-

ного изменения ситуации и в рамках социального партнерства, критически оценивая сложившуюся обстановку Исполком Генсовета ФНПР принял решение о проведении Всероссийской акции протеста 7 октября 1998 года.

Требуется остановить надвигающуюся катастрофу. Российское общество должно единодушно и громко выразить недоверие президенту Б. Н. Ельцину и проводимому им курсу, решительно потребовать его добровольного ухода в отставку. Достижение этого может лишь твердая воля и гражданское мужество каждого истинного патриота своей страны, осознание каждым нашим соотечественником личной ответственности за судьбы России.

Собрание участников пикета постановляет:

предъявить ко всем уровням власти нижеследующие политические и экономические требования:

Признать действия Президента и бывшего правительства Российской Федерации по выводу страны из финансово-экономического кризиса неудовлетворительными. Предложить Президенту РФ сложить свои полномочия и добровольно уйти в отставку до 1 ноября 1998 года.

Предложить Депутатам Земского Собрания, администрации района провести внеочередные заседания с рассмотрением вопросов, рекомендуемых Президенту РФ досрочно сложить президентские обязанности.

Федеральному собранию РФ официально признать положение в народном хозяйстве РФ критическим. В кратчайшие сроки разработать и принять антикризисную программу развития народ-

ного хозяйства РФ, включающую программу стабилизации АПК как составную часть, предусматривающую изменение антинародного курса реформ.

Принять конституционный закон, предусматривающий изменение Конституции Конституционным Собранием.

Исключить куплю-продажу земель сельскохозяйственного назначения.

Не допускать принятия законов, ущемляющих социальные права и ведущих к снижению жизненного уровня граждан Российской Федерации.

Не повышать ставку налога на добавленную стоимость на основные продукты питания: молоко, мясо, хлебобулочные изделия, детское питание и детскую одежду.

Не повышать ставку земельного налога.

Отменить принятое Правительством РФ решение о введении дополнительного налогообложения заработной платы и социальных выплат.

Федеральным и местными органами обеспечить своевременную выплату текущей заработной платы, пенсий и пособий, полное погашение задолженности по зарплате и пенсиям с одновременной индексацией долгов и пенсий.

Резолюция единогласно принята на собрании участников пикета.

Поздравляем!

г. Грязовец,
ул. Победы, 99
РУСИНОВУ Р. В.
Уважаемый Рафаил Витальевич!
Поздравляем Вас с 60-летием со дня рождения. Желаем Вам в работе вдохновенья, в кругу семьи — тепла и доброты, среди друзей — любви и уважения и в жизни — сбывшейся мечты!
Администрация ЗАО «Грязовецкий АРЗ».

ПРОДАЮ крепкие бревна для строительства и сухие дрова.
Обращаться по адресу: м. Корнильево, к Алову.

СРОЧНО купим две однокомнатные квартиры.
Тел. 2-16-90 и 2-13-32.

С БОЛЬНИЦЕЙ—

ОТ РОЖДЕНИЯ И ДО ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

Как и магазины, больницу посещают все. От рождения до последних лет жизни мы обязаны людям в белых халатах. Из 120 лет Грязовецкой больницы 45 лет наша семья связана с этим лечебным учреждением. Здесь родились дети, внуки, племянники и племянницы. К сожалению, отсюда провозжали в последний путь двоих близких родственников. И не счесть, сколько раз за эти десятилетия приходилось обращаться к медицинским работникам больницы. И не было случая, чтобы кто-то из врачей или медсестер, фельдшеров отказал в помощи.

Вот и опять занеудужилось что-то от этой суматошной жизни. Цары наши бабушки: «Все хвори-то от нервов идут». А у кого теперь нервы в порядке? Безработица, бедность, а тут еще и бессовестное повышение цен! И идем мы, с расстроенными нервами, к врачам, нашим спасителям, последней надежде. Выслушают, осмотрят, посоветуют, полечат. И, глядишь, полегчает. Это проверено не раз. И снова иду просить помощи с уверенностью: наши врачи помогут, продлят, пусть и тяжелую, но все-таки единственную жизнь.

Очутишься в больничном городке—и нахлынут воспоминания. Вот приземистое одноэтажное здание. Стоит теперь с заколоченными окнами, напоминающая сиротливый дом в деревне. А помню, как кипела жизнь в нем, особенно в 50-е годы. Сколько новых грязовчан принимали здесь заботливые руки медсестер под надежным руководством врача Марии Ивановны Мышаловой. Здесь родился и мой сын Миша, и семеро племянников. Переживали мы с мужем, как бы не случилось беды, подобной с первым сыном Сашей в Германии. Два месяца провела я в военном госпитале с малышом в Магдебурге. И вот поехала домой, в родной Грязовец рожать второго ребенка с надеждой, что в нашей больнице врачи не допустят охлаждения. И надежды оправдались, мой сыншка, а через несколько дней и племянники появились на свет благополучно, и никаких недугов мы с сестрой не испытали. Здоровье малышей и мам—заслуга врачей и заботливых медсестер. Как жаль, что забылись имена этих милых сестричек.

В более поздние времена в этом здании грязовчане сдавали анализы, а в другом крыле прекрасно работала зубной врач-протезист Тамара Викторовна Малышева и зубные техники. Вот уже 20 лет я пользуюсь зубными протезами, сделанными под ее руководством техниками.

Нет уже двухэтажного деревянного здания, где в те далекие 40-50-е и последующие годы размещались отделения больницы. В нем работала, лечила, спасала от смерти замечательный человек. Заслуженный врач-хирург Зоя Константиновна Румянцева, чье имя носит больничная улица. Груднолюбивая, требовательная к себе и всем работникам отделения, она не допускала ни малейшего факта неряшливости, беспечности. Прошло уже не одно десятилетие, а все еще с благодарностью вспоминает наш зять В. П. Резанов своего спасителя, врача-хирурга Зою Константиновну, сделавшую ему сложнейшую операцию желудка.

Все лучшее от нее перенял в работе и ее сын Михаил Александрович Киров. Добрым словом вспоминают Михаила Александровича сотрудники больницы, когда он руководил коллективом, был главным врачом. И многие грязовчане, лечившиеся в инфекционном отделении, возглавляемом Михаилом Александровичем, благодарят его.

Закрывается замок и это красное деревянное здание. А когда-то долгие годы здесь размещалась поликлиника. Работали в ней чуткие, внимательные люди. Каждому человеку находили доброе слово, будь то взрослый или ребенок. Работали здесь врачи Татьяна Васильевна Кононова, Антонина Александровна Матвеева, Галина Николаевна Лазарева, Маргарита Александровна Трещалова. Умелые, грамотные, приветливые.

Грязовчанам, можно сказать, везет на знаменитые династии врачей. Кто из пожилых людей, да и людей среднего возраста не знает Екатерину Петровну Комелову и ее сына Валентина Николаевича? О них столько написано, что хватило бы на целую книгу. Они работали еще в старых зданиях больницы. Но не сетовали на неудобства, на зарплату, которую хотя и своевременно платили, но была и в то время она не велика.

В чем секрет любви грязовчан к этим врачам? Прежде всего, в их профессиональных качествах. Об этом говорят правительственные награды: ордена, медали.

Не раз обращалась я и члены моей семьи к Екатерине Петровне и Валентину Николаевичу Комеловым. И всегда после общения с ними становилось легче, будто болезни куда-то исчезали. Человечность, внимание к каждому пациенту, будь то старушка или молодая женщина, доярка или учительница, приехавшие издалека, были присущи врачам Комеловым, для каждого они находили доброе слово. Приветливые и корректные в отношениях, они не позволяли себе сделать каких-то замечаний или упреков. Они знали подход к каждому человеку, заставляли поверить в выздоровление.

Вспоминаются дни лечения в терапевтическом отделении у Валентина Николаевича. После обхода или беседы в палате старушка крестилась: «Дай,

Господи, этому милому доктору самому хорошего здоровья и удачи в работе!» Другие добавляли: «Побольше бы таких врачей!» Присоединялась и я к их просьбам. «Уважительный человек, прекрасный врач»,—отзывались о нем и мужчины.

А сколько благодарностей от грязовчан, гостей Грязовца и района получали медицинские сестры, фельдшера Антонина Александровна Левашова, Барбара Васильевна Можаяева, Нина Александровна Жилкина, Галина Тимофеевна Кирова, Нина Ивановна Лапина, Валентина Григорьевна Хетагурова, Ольга Александровна Тихонина, Лина Константиновна Назарова, Татьяна Константиновна Шмакова. Это верные помощники врачей! Со всеми этими замечательными людьми не раз встречалась и автор этих строк, лечилась у них или была на приеме.

Многие помнят скромную, приветливую медсестру детского отделения Галину Павловну Верещагину. По заслугам она награждена значком «Отличник здравоохранения». Недавно встретились мы с Галиной Павловной. И многое она рассказала об условиях работы раньше, до перестройки, и в первые годы «нового» времени. Почти сорок лет жизни связано у Галины Павловны с Грязовецкой больницей. Молоденькой девушкой пришла сюда после окончания Вологодского медучилища Галя Резнова (в девичестве). Полюбила ее в коллективе сразу за отзывчивость, хороший характер. Заметили и ее желание перенять все лучшее у старших коллег. Привлекло внимание врачей ее трудолюбие. Она делала самые сложные, ответственные процедуры, уколы детям, которые и взрослому не очень-то приятны, а тем более дети боятся их. Но умелые руки Галины Павловны, ласковое слово помогали преодолеть страх и боль. Помню, как переживала мама моей маленькой внучки перед первым уколом ей и как радовалась, что девочка даже не сильно плакала во время уколов, и ждала всегда тетю Галю.

В трех зданиях поработала Г. П. Верещагина за 40 лет. «Условия были не из легких»,—вспоминает Галина Павловна. Деревянные здания отапливались дровами, водопровода и канализации не было. Но и в таких трудных условиях добивались успехов, спасали детей не только от недугов, но порой даже от смерти».

А какой надо иметь характер, чтобы понять требования шести сменявшихся главных врачей больницы и вышлпать их безукоризненно! Под руководством 20 врачей-педиатров довелось ей поработать за столько лет.

С новым—в те времена, а теперь полуразвалившимся зданием бывшего хирургического отделения больницы связано в нашей семье также много событий. Никогда не забыть врача-хирурга Клавдия Александровича Спиридонова, ныне уже покойного. Его доброе сердце, золотые руки, высокий профессионализм помогли спасти от смерти нашего сына (в то время ученика 6 класса). «Строг, но справедлив»,—такие отзывы не раз слышала я о хирурге Спиридонове и от его коллег.

В этом же здании по воле судьбы оказалась я в тяжелом состоянии в 1972 году. И не будь такого замечательного врача-хирурга, как Леонид Иванович Колобянин, возможно, и не было бы меня на свете. С тех пор прошло уже более четверти века, а всегда вспоминаю те тревожные дни. Правильный диагноз поставила медсестра «скорой помощи» Наталья Николаевна Павлова. Леонид Иванович тогда только начинал работать в нашей больнице после окончания мединститута. Но не побоялся делать сложную операцию. И успешно! А сколько за прошедшее время не менее сложных операций провел, спасая от смерти, хирург Колобянин! И по заслугам он носит высокое звание «Заслуженного врача России». Не случайно ему доверен, считаю, самый ответственный участок работы—хирургическое отделение. Под его руководством работает немало врачей-хирургов, таких же внимательных к людям, грамотных специалистов. Это и Алексей Иванович Зырин, и Владимир Александрович Касков, к которым идут на прием люди с надеждой: вылечат, помогут.

В новом терапевтическом отделении (по тем временам новым) встретила я с другим замечательным врачом—Галиной Модестовной Чирковой. Мама ее, Зоя Васильевна Иванова—тоже медработник. Конечно, знала я и раньше Галину Модестовну (тогда еще просто Галю Иванову, секретаря комсомольской организации средней школы Грязовца). Любили ее девчонки и мальчишки, уважали учителя. Отличный организатор, надежный товарищ, прилежная ученица, обаятельная девушка. И все эти качества помогли Галине Модестовне, окончив институт, стать прекрасным врачом.

Терапевта Чиркову уважают грязовчане, стремятся попасть к ней на прием. По заслугам ей присвоено высокое звание «Заслуженный врач России». Многие она вылечила. И я обязана жизнью Галине Модестовне Чирковой, а также врачам-невропатологам Антонине Андреевне Мелковой и Александру Борисовичу Заряжко. От тяжелой болезни, менинго-клеточного энцефалита спасли они меня в 1980 году.

С теплотой отзываются и о заведующей родильным отделением врач-гинекологе Ирине Михай-

ловне Василевской. Мси внучки родились под ее неослабным контролем.

Много добрых слов слышала я и о заведующем терапевтическим отделением. Немногословен, но всегда внимателен к больным Вадим Львович Соколов. И сама я лечилась у него. Как и в других отделениях, здесь, несмотря на трудности, поддерживается порядок. Специалистом высокого класса, внимательным к людям зарекомендовал себя врач-терапевт, эндокринолог Владимир Альбертович Грудин. «Хороший врач»,—говорят в поликлинике и его коллеги. Я не раз встречалась с Владимиром Альбертовичем, спрашивая о состоянии здоровья сестры (к несчастью, теперь уже покойной). И врач очень точно предсказал ее судьбу. К сожалению, ее запущенные болезни излечить не удалось.

Давно уже мы ходим в большую, светлую и просторную поликлинику, где всегда порядок, нет ни суеты, ни шума. Хотя пациентов не убывает, а число их увеличивается с каждым днем, здесь нет нервозности, раздражительности. Спокойно, неторопливо, участливо выслушают больного врач-терапевт Елена Николаевна Марясова и ее помощница, медсестра Галина Алексеевна Сапронова. Выдадут направление на обследование, тщательно проанализируют ответы анализов, назначат лечение.

Также приветливы, внимательны к пациентам и наши «доморожденные» грязовецкие врачи—терапевт Людмила Константиновна Ксенофонтова и офтальмолог Галина Павловна Гогина и другие врачи и медсестры.

Много сил и умения приложил к обеспечению порядка заведующий поликлиникой Анатолий Сергеевич Рылов.

И вот снова иду в поликлинику. Занимаю очередь на сдачу анализов (как раз было много народа). Но девушка-лаборант Ангелина Олеговна Пашиментова быстро приняла всех. Без суеты прошла и флюорографию. Привыкла, что многие годы уколы делала Светлана Александровна Малкова, медработник—«золотые руки» и добрый, приветливый человек. Но тут вижу другую приятную молодую женщину. Волнения мои по поводу уколов были напрасны. Елена Александровна Келья сделала уколы так же удачно, как и ее наставница, У. Е. А. Келья тоже большой опыт работы. Она, выпускница Вологодского медучилища, в нашей больнице работает уже 16 лет, сначала в хирургическом отделении, а второй год—на не менее ответственном участке—процедурной медсестрой.

Как и раньше, весь медколлектив старается помочь каждому занедужившему человеку. «Но все это происходит только на энтузиазме врачей и медсестер»,—доверительно сказал один из медработников. Какой бы эрудированный ни был врач, без лекарств, лабораторных препаратов, медтехники вылечить больного невозможно. А этого-то и не в состоянии приобрести ни больница, ни пациенты. На первый курс лечения мне потребовалось лекарств на 85 рублей. И это, следует заметить, до последнего повышения цен. Да еще необходимо рациональное питание. А и остается 100 рублей. Но их надо отдать за квартиру и коммунальные услуги. Но даже и мизерную пенсию не выдают вовремя.

А врачи и все медработники как живут, месяцы не получая зарплат? Вот и получается, что держатся они на одном энтузиазме. Только удивляешься, как главному врачу Акиму Асимовичу Гришину в этих условиях удается что-то строить, ремонтировать и обеспечивать нормальную работу районной больницы. Помогает ему исключительное трудолюбие, многолетний опыт руководящей работы, высокое чувство ответственности. Какое счастье, что ему удалось построить это огромное для Грязовца здание больницы, а также почти вдвое расширить здание поликлиники. Все-таки условия работы и лечения больных намного отличаются от тех, что были в упомянутых мною деревянных зданиях. Хотя далеко не идеальны они и сейчас: часто отключают воду, долго не дают тепла, выходит из строя сантехника—и тому подобное. Но все-таки не надо топить печи, носить воду, как раньше...

В нашей больнице умеют поддерживать людей и в горе. Все наши родственники благодарны коллективу больницы за оказанную помощь в организации похорон Аполлинарии Александровны Резановой. Еще у моря встретили нас Галина Модестовна Чиркова, Галина Николаевна Смирнова, Тамара Васильевна Грудина, и в течение всего времени не оставляли нас. Стоматологическая поликлиника предоставила зал, где был выставлен гроб с телом сестры. Траурная музыка, почетный караул, «море» живых цветов, добрые слова о покойной—все до глубины души трогало нас, ее родных и близких.

Сердечно спасибо руководителям ЦРБ, Акиму Асимовичу Гришину, Тамаре Дмитриевне Верещагиной, а также всем врачам, медсестрам и другим медработникам.

Верится, что вместе с нашими спасителями переживем трудное нынешнее время. И снова лечение будет не таким дорогим, а может быть—и бесплатным. А уж наши медработники всегда помогут нам, больным людям.

Низкий поклон вам, люди в белых халатах!

Серафима МЕНЬШИКОВА,
г. Грязовец, пенсионерка.

НЕ УДАЛОСЬ ДОСТИЧЬ ЦЕЛИ

В хозяйствах района завершена уборка урожая. Труженики села подводят результаты выполнения плана в растениеводческой отрасли, анализируют итоги, определяют задачи на будущее. Наш корреспондент В. И. Березкин встретился с главным агрономом управления сельского хозяйства администрации района Ольгой Александровной Бартиновой и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Какие планы были определены в растениеводстве на текущий год?

— Задачи ставились напряженные, но реальные. Планировалось зерновые культуры разместить на 14825 гектарах, с каждого из них в среднем получить по 15 центнеров зерна в амбарном весе. Валовой сбор зерна довести до 22272 тонн. Предусматривалось заложить силоса 98011 тонн, сенажа — 17219 тонн, заготовить сена 22504 тонны, выработать витаминно-травяной мукки 2050 тонн.

Для повышения урожайности сельхозкультур было сделано многое. В оптимальные сроки и качественно провели посевную. По нынешним временам порядочно внесли в почву минеральных и органических удобрений. Своевременно организовали уход за посевами. Плановую урожайность вырастили, но убрать зерновые без потерь не удалось из-за тяжелых погодных условий.

— Можно уже назвать итоговые показатели в растениеводческой отрасли?

— Естественно. Сена заготовлено всего 11659 тонн. План по закладке силоса выполнен. Сенажа заложено в траншеи 7935 тонн, витаминно-травяной мукки выработано 1769 тонн. Ныचे труженикам большинства хозяйств не

удалось укрепить кормовую базу животноводства. Зерновые культуры были размещены на 14258 гектарах. На гибель посевы списаны на 768 гектарах. Часть зерновых убрана на кормовые цели. На фактически обмолоченную площадь урожайность составила по 12 центнеров с гектара. Валовой сбор зерна получен в объеме 15109 тонн в амбарном весе.

Урожай распределен так, 9159 тонн выделено на фураж скоту. В семенные фонды засыпано 4206 тонн зерна. Этих семян хватит на весь яровой клин 1999 года.

В страховые фонды засыпано зерна 564 тонны.

— Техника в хозяйствах, как известно, физически крепко изношена. Что делали механизаторы, чтобы ее эффективно использовать?

— Да, машинно-тракторный парк устаревший, новых тракторов и агрегатов практически в большинстве хозяйств не покупали за последние годы. Но наши механизаторы все же сумели организовать провести все полевые работы. Особенно трудно пришлось им в период уборки урожая, так как от обильных и частых дождей почва ра-

ссыкла, проходимость техники ухудшилась. В районе 112 зернокомбайнов различных марок. Из 79 агрегатов «Нива» на гусеничный ход было переоборудовано 67. Это помогло эффективнее использовать комбайны. Остальные комбайны «Енисей» и «Дон» не приспособлены к переоборудованию на гусеничный ход. Ныче сравнительно неплохо было организовано обеспечение техники горючим, запчастями, действовала служба техпомощи. Для участников уборки в большинстве хозяйств было организовано общественное питание.

В районе действовало 44 механизированных зернотока, сушильное хозяйство использовалось в две смены или в круглосуточном режиме. Принят, просушен и засыпан в закрома весь урожай.

Хочется особо отметить роль агрономической службы в проведении полевых работ. Был установлен повседневный контроль за качеством сева сельхозкультур, заготовки кормов, предотвращением потерь при уборке урожая. Под строгим контролем агрономов работали зернотока, где сушилось семенное зерно. Много инициативы и энергии проявляют агрономы Г. Р. Богданова (ТОО «Покровский»), В. П. Медведева

(имени 50-летия СССР), Г. А. Французова («Аврора»), О. С. Степанова («Ростилковский»), А. Л. Пашинский («Племзавод «Заря»), Н. Н. Игумнов (имени Калинина), А. В. Кудряшова («Согласие»).

В ООО «Нива» и «Колос» нет агрономов. Здесь всю тяжесть организации труда на уборке урожая взяли на себя руководители хозяйств В. Б. Подгорнов и М. Д. Гайсанов.

— В районе убраны все сельхозкультуры?

— Зерновые убраны все. На 889 гектарах зерновые были переведены на кормовые цели. Они скошены.

Предстояло ныче убрать травы с 28685 гектаров. Косовица проведена на 19558 гектарах, в том числе многолетних трав на 18347 гектарах. Часть трав убрать не удалось. В ряде хозяйств пополнили кормовые ресурсы за счет скашивания отавы многолетних трав, например, в ТОО КСП имени 50-летия СССР, акционерном обществе «Племзавод «Заря».

— Как сложилась ситуация в льноводческой отрасли?

— В целом неудовлетворительно. Планировали в районе разместить лен на 100 гектарах, а факти-

чески посеяли на 260 гектарах. На 193 гектарах лен списали на гибель. От длительных дождей растения полегли, сгнили, подверглись болезням. Теряли лен на 67 гектарах. Так что льнопродукции получили намного меньше, чем планировали.

— Корнеплоды, картофель ныче в районе выращивали?

— Естественно. Планировали корнеплоды разместить на 115 гектарах, план выполнили. Картофель был посажен на 10 гектарах при плане 15 гектаров.

В акционерном обществе «Племзавод «Заря» корнеплодов получили по 369 центнеров с гектара. В ТОО «Бушунха» урожайность картофеля получена низкая — по 49 центнеров с гектара.

— Наверное ныче, как и в прошлые годы, по хозяйствам наблюдается «пестрота» в урожайности сельхозкультур?

— Да, это так. В ТОО имени 50-летия СССР зерновых получено в амбарном весе по 20 центнеров с гектара, АО «Племзавод «Заря» — по 15,5 центнера, ТОО «Аврора» — по 17,1, «Покровский» — по 12,5 центнера. В этих хозяйствах урожайность получена наивысшая в районе.

Вместе с тем есть хозяйства, в которых намолот зерна с гектара составил меньше чем по 5 центнеров. Это ООО «Рассвет», «Луч», «Демьяново». Значительно ниже среднерайонной получена урожайность яровых культур в ТОО КСП «Вохтога», «Бушунха», «Ростилковский», имени Калинина, ООО «Колос».

Озимая рожь ныче выращивалась в 4 хозяйствах, получено по 5,6 центнера зерна с гектара. В ТОО КДП «Аврора» рожь была убрана на зеленый корм.

— Об урожае 1999 года проявляется забота?

— Конечно. Как я уже отмечала выше, семена засыпаны на всю площадь ярового клина будущего года. Зимой придется провести некоторым хозяйствам частичный обмен семенного зерна.

Запланировано поднять зябь на 11160 гектарах. Вспашка полей ведется (на конец сентября зябь была поднята на 4484 гектарах). Лучше других эта работа организована в АО «Племзавод «Заря», ТОО имени 50-летия СССР, «Аврора».

— И последний вопрос. Все пахотные угодья используются в районе?

— Нет, к сожалению. Например, в ООО «Рассвет» не используется 1373 гектара пашни, «Колос» — 493, «Луч» — 792, «Сидоровский» — 307, «Нива» — 584, «Бушунха» — 410 гектаров (в целом по району не используются 4906 гектаров пашни).

знанием достижений вологодских лесопромышленников можно назвать и тот факт, что запланированная на начало декабря в Вологде выставка-ярмарка «Российский лес» получила статус федеральной.

По материалам пресслужбы областной администрации.



● ВЕТЕРАНЫ

С ФРОНТОВОЙ ЗАКАЛКОЙ

В деревне Минькино каждый расскажет об участнике Великой Отечественной войны с фашистскими захватчиками К. В. Сняткове и обязательно с чувством уважения. За плечами этого человека большой боевой и трудовой путь. Естественно, захотелось встретиться с Константином Васильевичем, поговорить с ним о жизни-бытье. Благоустроенный дом № 5, в котором живет ветеран, указал нам первый встречный. Хозяин встретил нас приветливо, охотно согласился рассказать о своей судьбе.

— Родился в 1918 году в деревне Феклица Пухитского сельсовета (теперь этого населенного пункта нет). — начал беседу К. В. Снятков. — Отец, Василий Матвеевич, был участником гражданской войны, погиб в одном из боев с белогвардейцами. Мать, Евдокия Поликарповна, одна воспитывала меня с братом Александром. Трудиться начал рано. Еще подростком пахал землю на лошади, заготавливал корма, убирал урожай, выполнял другие работы. Когда в деревне организовали колхоз, сразу же вступила в артель наша семья. До войны с гитлеровской Германией односельчане избирали меня бригадиром полеводства.

Константин Васильевич на минуту умолк, вероятно, вспоминая события тех лет, а мы обратились к нему с вопросом, где его застал первый день войны.

— В Архангельске, — ответил он. — В армию меня призвали еще до нападения фашистской Германии на СССР. Прошли обучение. Как сейчас помню 22 июня 1941 года. Нам, нескольким солдатам части, дали увольнительную в город. По радио услышали выступление Вячеслава Молотова о вероломном нападении гитлеровцев на нашу страну. 29 июня нас отправили в воинскую часть на остров Моржовец Северного флота. Здесь пробыл всю войну. Фашисты бомбили остров. Много раз выходили в море, вступали в бой с противником. Теряли боевых друзей. К счастью, остался жив.

За ратные подвиги К. В. Снятков был награжден орденом Великой Отечественной войны, многими боевыми медалями. После окончания войны он вернулся домой, работал бригадиром, трактористом, гуртоправом, 17 лет трудился лесником.

— Немало пришлось поработать, надо было семью кормить, — говорит Константин Васильевич.

— Много детей было?

— В армию до войны уходил уже отцом. Первенцем был сын Леонид.

— А после войны семья прибавилась?

— Еще бы. С женой, Валентиной Константиновной, народили десятирех детей. В настоящее время четверо живут в Вологде — Сергей, Юрий, Тамара, Светлана, в Череповце — Леонид и Николай. Галина работает в Волгореченске, Вячеслав в Воронежской области. У меня 17 внуков и пятеро правнуков.

Наше внимание привлекла гармонь, которая стояла на стуле в углу.

— Вы играете?

— Да. Эту хромку купил еще до войны. Веселил односельчан...

Константин Васильевич проводил в последний путь верную подругу. Теперь живет один. Нелегко приходится, но что поделаешь. Жизнь продолжается. Пенсии на продукты питания хватает. В гости приезжают дети, внуки. Здоровье, к сожалению, неважное. Пришлось вот недавно перенести операцию на глазах. Бывший защитник Родины мужественно переносит жизненные невзгоды, остается по-прежнему приветливым, добродушным, не теряет фронтовой закалки.

В. БЕРЕЗКИН, председатель районного совета ветеранов войны и труда.

НА СНИМКЕ: К. В. Снятков, фото А. РОГАЛЕВА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Поздравляем!

г. Грязовец, ул. Победы, 99-2
Р. В. РУСИНОВУ
Уважаемый Рафаил Витальевич!
Коллектив ОАО «Агро-снабтехсервис» сердечно поздравляет Вас с юбилейным днем рождения — 60-летием.

Желаем на все годы безоблачной погоды, Ни капельки ненастья, Любви, здоровья, счастья!

г. Грязовец, ул. Победы, 99-2
РУСИНОВУ
Рафаилу Витальевичу Дорогой папа, любимый дедушка и муж!
Поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья. Быстро годы летят в суете и труде. Так живи, не болей, про невзгоды забудь. Пусть проходят года, светлым будет их путь. Дочери, жена, зятя, внуки.

г. Грязовец, ул. Коммунистическая, д. 57, кв. 9
КУЛАКОВУ
Ольге Николаевне Сердечно поздравляем с юбилейным днем рождения!

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья! Желаем мы от всей души! Китаевы, Ефимовы, Галкины.

г. Грязовец, ул. Волкова, 3
РАЧЕЕВОЙ
Нине Владимировне Дорогая мама, бабушка!

Сердечно поздравляем с юбилеем. Любимая мама! От чистой души тебя с днем рождения поздравить спешим! Хороший ты наш, дорогой Человек! Пусть дальше продлится твой жизненный век! Здоровье и счастье тебе пусть придут. Обиды и горе лускай позабудут. Спасибо, родная, за то, что живешь. Детей воспитала, внуков бережешь. Дети, внуки.

г. Грязовец, ул. К. Маркса, 37-а, кв. 5
БАЙРАКОВСКОМУ
Францу Петровичу Дорогой муж, отец, дедушка!

Поздравляем тебя с днем рождения. Пусть этот день запомнится надолго, Запомнятся все добрые слова.

Большого счастья, крепкого здоровья. Желаем мы тебе на долгие года. Дни рождения всегда хороши, Позабудь в этот день про невзгоды, Отряхни все печали с души И живи, и надейся, и помни, Что беде поддаваться нельзя, Что всегда, а не только сегодня Мы с тобою и любим тебя. Жена, дети, внуки.

ЛЕСНАЯ ОТРАСЛЬ ОЖИВАЕТ

За восемь месяцев этого года в лесной отрасли области произведено продукции на 1,1 миллиарда рублей, что на 10,3 процента больше, чем за такой же период прошлого года.

Такие оптимистические цифры прозвучали 17 сентября в администрации области на расширенной

коллегии хозяйственного комплекса.

Руководитель профильного департамента Виктор Грачев в своем докладе похвалил за грамотные рыночные действия руководителей Бабаевского леспрохоза, Череповецкого ФМК, великоустюгского «Новатора» и других предприятий. При-

ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»,
9.00, 12.00, 15.00, 18.00
23.40 Новости, 9.20,
17.00 «Жестокий ангел»,
10.20 Здоровье, 10.50
Поле чудес, 11.50 Дома-
шняя библиотека, 12.15
«Вместе», 12.55 КВН-98,
15.15 «Новые приключе-
ния Синдбада», 15.50
Звездный час, 16.30 До
16 и старше, 18.20 Уга-
дай мелодию, 18.50 Час
пик, 19.15 «Человек
в маске», 19.55 «Улицы раз-
битых фонарей», 21.00
Время, 21.35 Спокойной
ночи, малыши! 21.50 Се-
риал «Горец», 22.55
«Взгляд» А. Любимова,
0.00 Худ. ф. «Летние
люди».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 9.25 Доброе утро,
Россия, 9.15, 23.45 Де-
журная часть, 10.00 «Са-
нта-Барбара», 10.45 Му-
зыка, музыка, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 0.00
Вести, 11.30 Худ. фильм
«Графиня де Монсоро»,
12.20 Старая квартира,
13.30 «Марьяна роша»,
14.30 «Династия II: семья
Колби», 15.15 «Богатые и
знаменитые», 16.05
Мф. «Келе», 16.15 «По-
звоните Кузе!» 16.30 «Пе-
рвые поцелуи», 17.35
«Башня», 18.00 «Это
Москва», 18.20 Худ. ф.
«Труффальдино из Берга-
мо», 1 с. 19.30 **ОБЛАСТ-
НОЕ ТВ. Теленеделя.**
19.35 Новости. 19.45
«Овертайм». 19.55 Рекла-
ма. 20.30 Подробности,
20.45 Любовь с первого
взгляда, 21.25 **ОБЛАСТ-
НОЕ ТВ. Новости. 21.50**
Реклама. 21.55 «Досье-
02». 22.10 «Телеадо-
кат» с Анжеликой Вер-
хось. 22.25 «После кол-
хоза». 22.50 Акуна мата-
та.

КАНАЛ НТВ
6.00 Сегодня утром,
9.10 «Ее звали Никита»,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
19.00, 22.00 Сегодня,
10.15 Вчера в «Итогах»,
11.15 «Итого» с В. Шен-
деровичем, 11.35 Итоги,
Ночной разговор, 12.20
«Вечный зов», 14.25 «Лю-
бовь и тайны Сансет
Бич», 15.10, 23.30 Сего-
днячко, 16.15 «Улица Се-
зам», 16.45 «Зена — коро-
лева воинов», 17.35 «До-
ктор Куин, женщина-врач»,
18.30 Впрок, 18.40 Криминал,
19.40 Герой дня, 19.55 Худ. ф.
«Прошай, Чарли!» 22.40
«Ее звали Никита», 0.10
Сегодня в полночь, 0.35
«Футбольный клуб».

ВТОРНИК,
13 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»,
9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.10 Новости, 9.20, 17.00
«Жестокий ангел», 10.20
«Взгляд» А. Любимова,
11.20 «Смехопанорама»,
11.50 Домашняя библио-
тека, 12.15 «Вместе»,
13.05, 19.55 «Улицы раз-
битых фонарей», 14.05
«Вокруг света», 14.30
Мф. «Альберт — пятый
мушкетер», 15.15 «Но-
вые приключения Синдба-
да», 15.45 Счастливым
случай, 16.30 До 16 и
старше, 18.20 Угадай ме-
лодию, 18.50 Час пик,
19.15 Тема, 21.00 Время,
21.35 Спокойной ночи,
малыши! 21.50 Худ. ф.
«Формула любви», 23.40
«Служба спасения», 0.35
Худ. ф. «Странники».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 9.25 Доброе утро,
Россия, 9.15, 23.45 Дежу-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

рная часть, 10.00 «Санта-
Барбара», 10.45 Музыка,
музыка, 11.00, 14.00,
17.00, 20.00, 0.00 Вести,
11.30 Худ. фильм «Гра-
финя де Монсоро», 14.30
«Династия II: семья Кол-
би», 15.15 «Богатые и
знаменитые», 16.05 Мф.
«Каша из топора», 16.15
«Позвоните Кузе!» 16.30
«Первые поцелуи», 17.35
«Башня», 18.00 «Это Мо-
сква», 18.20 Худ. фильм
«Труффальдино из Берга-
мо», 2 с. 19.30 **ОБЛАСТ-
НОЕ ТВ. Новости. 19.45**
Муз. поздравления 19.55
Реклама. 20.30 Подробно-
сти, 20.45 **ОБЛАСТ-
НОЕ ТВ. Новости. 21.15**
Реклама. 21.20 Спецрепо-
ртаж. 21.30 «После кол-
хоза». 21.50 «Станция
звезд». 22.20 «Ф-клуб».
22.50 «Пси фактор».

КАНАЛ НТВ
6.00 Сегодня утром,
9.10 «Ее звали Никита»,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
22.00 Сегодня, 10.15 Ге-
рой дня без галстука, 10.45
«Куклы», 11.00 Своя иг-
ра, 11.30 «Русский век»,
Н. Симонян, 12.20 «Веч-
ный зов», 14.25 «Любовь
и тайны Сансет Бич»,
15.10, 23.30 Сегоднячко,
16.15 «Возращение на
планету Обезьян», 16.45
«Зена — королева воинов»,
17.35 «Доктор Куин, жен-
щина-врач», 18.30 Впрок,
18.40 Криминал, 19.40
Герой дня, 19.55 Худ. ф.
«Очевидец», 21.40 «Ито-
го» с В. Шендеровичем,
22.40 «Ее звали Никита»,
0.10 Сегодня в полночь.

СРЕДА,
14 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»,
9.00, 12.00, 15.00, 18.30
0.00 Новости, 9.20, 17.00
«Жестокий ангел», 10.20
Тема, 11.15 В мире жи-
вотных, 11.50 Домашняя
библиотека, 12.15 «Вмес-
те», 13.05, 19.55 «Улицы
разбитых фонарей», 14.05
«Вокруг света», 14.30
«Альберт — пятый муш-
кетер», 15.15 «Новые
приключения Синдбада»,
15.45 Зов джунглей,
16.05 Детские анекдоты,
16.30 До 16 и старше,
18.20 Угадай мелодию,
18.50 Час пик, 19.15 Че-
ловек и закон, 21.00 Вре-
мя, 21.35 Спокойной но-
чи, малыши! 21.50 Фут-
бол, Чемпионат Европы,
Отборочный матч, Ислан-
дия — Россия, 0.20 Худ.
ф. «Я вас люблю».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 9.25 Доброе утро,
Россия, 9.15 Дежурная
часть, 10.00 «Санта-Бар-
бара», 10.45 Музыка, му-
зыка, 11.00, 14.00, 17.00
20.00, 0.00 Вести, 11.30
Худ. ф. «Графиня де Мо-
нсоро», 12.20 Старая
квартира, 13.30 Подиум
д Арт, 14.30 «Династия
II: семья Колби», 15.15
«Богатые и знаменитые»,
16.05 Мф. «По лунной
дорожке», 16.15 «Позвони-
те Кузе!» 16.30 «Первые
поцелуи», 17.35 «Башня»,
18.00 «Это Москва»,
18.15 ОБЛАСТНОЕ ТВ.
Спортобозрение. 18.35
«После колхоза». 19.00
Новости. 19.15 Рекла-
ма. 19.20 «Горячая линия».
20.30 Подробности, 20.45

«Сам себе режиссер»,
21.15 ОБЛАСТНОЕ ТВ.
Новости. 21.45 Рекла-
ма. 21.50 «На волоке Сла-
венском». 22.20 «Между
прочим». 22.45 «Агата
Кристи. Пуаро».

КАНАЛ НТВ
6.00 Сегодня утром,
9.10 «Ее звали Никита»,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
19.00, 22.00 Сегодня,
10.15 Худ. фильм «По-
вество о первой любви»,
11.40 «Среда», 12.20 «Веч-
ный зов», 14.25 «Лю-
бовь и тайны Сансет
Бич», 15.10, 23.30 Сегод-
нячко, 16.15 «Возраще-
ние на планету Обезьян»,
16.45 «Зена — королева
воинов», 17.35 «Доктор
Куин, женщина — врач»,
18.30 Впрок, 18.40 Кри-
минал, 19.40 Герой дня,
19.55 Большой ринг,
21.30 «Криминальная
Россия. Современные хро-
ники», «Убийца по объяв-
лению», 22.40 «Ее звали
Никита», 0.10 Сегодня в
полночь.

ЧЕТВЕРГ,
15 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»,
9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.15 Новости, 9.20, 17.00
«Жестокий ангел», 10.20
Человек и закон, 11.05
Футбол, Чемпионат Евро-
пы, Отборочный матч, Ис-
ландия — Россия, 12.15
«Вместе», 13.05, 19.55
«Улицы разбитых фона-
рей», 14.05 «Вокруг све-
та», 14.30 «Невероятные
приключения Джонни
Квеста», 15.15 «Новые
приключения Синдбада»,
15.45 Классная компания,
16.05 Умники и умницы,
16.30 До 16 и старше,
18.20 «Эти забавные жи-
вотные», 18.50 Час пик,
19.15 «В поисках утра-
ченного», А. Роу, 21.00
Время, 21.35 Спокойной
ночи, малыши! 21.50 Х.
фильм «Бедная Саша»,
23.40 «Тихий дом» на
улице разбитых фонарей»,
0.35 Худ. фильм «Реаль-
ная угроза».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 9.25 Доброе утро,
Россия, 9.15 Дежурная
часть, 10.00 «Санта-Бар-
бара», 10.45 Музыка, му-
зыка, 11.00, 14.00, 17.00
20.00, 0.00 Вести, 11.30
Худ. ф. «Графиня де Мо-
нсоро», 12.20 Старая
квартира, 13.30 «Марьяна
роша», 14.30 «Династия
II: семья Колби», 15.15
«Богатые и знаменитые»,
16.05 Мф. «Прекрасная
Маргарет и Черри-Флей»,
16.15 «Позвоните Кузе!»
16.30 «Первые поцелуи»,
17.35 «Башня», 18.00
ОБЛАСТНОЕ ТВ. Зако-
нодательное Собрание об-
ласти. 18.40 «Свет Хри-
стов». 19.10 «Врач Кули-
ков — гипноз против алко-
голизма». 19.30 Новсти.
19.45 «Грядка». 20.30
Подробности. 20.45 «Два
розяля». 21.30 ОБЛАСТ-
НОЕ ТВ. Новости. 22.00
Реклама. 22.05 Спецрепо-
ртаж. 22.20 «Браво».
22.55 Сернал «Притвор-
щик».

КАНАЛ НТВ
6.00 Сегодня утром,
9.10 «Ее звали Никита»,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00
19.00, 22.00 Сегодня,

10.15 Худ. ф. «Иди впе-
ред или умри», 12.20
«Вечный зов», 14.25 «Лю-
бовь и тайны Сансет
Бич», 15.10, 23.30 Сегод-
нячко, 16.15 «Возраще-
ние на планету Обезьян»,
16.45 «Зена — королева
воинов», 17.35 «Доктор
Куин, женщина — врач»,
18.30 Впрок, 18.40 Кри-
минал, 19.40 Герой дня,
19.55 Худ. фильм «Про-
ект А-1», 21.45 «Куклы»,
22.40 «Ее звали Никита»,
0.10 Сегодня в полночь.

ПЯТНИЦА,
16 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»,
9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.55 Новости, 9.20, 17.00
«Жестокий ангел», 10.20
«Человек в маске», 11.05
«Клуб путешественников»,
11.50 Домашняя библио-
тека, 12.15 «Вместе»,
13.05 «Улицы разбитых
фонарей», 14.10 «Сереб-
ряный шар», Олег Ефре-
мов, 15.15 «Новые при-
ключения Синдбада», 15.45
Сказка «Золотые рога»,
16.20 «Джентльмен-шоу»,
18.50 Играй, гармонь лю-
бимая! 19.25 Здоровье,
19.55 Поле чудес, 21.00
Время, 21.35 Спокойной
ночи, малыши! 21.50 Худ.
ф. «С помощью зеркала»,
0.05 Ю. Шевчук и гр.
«ДДТ»: «Рожденный в
СССР», 1.15 Худ. фильм
«Красный дракон».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 Доброе утро,
Россия, 9.00 Тысяча и
один день, 9.15, 0.30 Де-
журная часть, 10.00 «Са-
нта-Барбара», 10.45 Му-
зыка, музыка, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 0.00
Вести, 11.30 Худ. ф.
«Графиня де Монсоро»,
12.20 Старая квартира,
13.30 «Марьяна роша»,
14.30 «Династия II: се-
мья Колби», 15.15 «Бо-
гатые и знаменитые», 16.00
Мф. 16.15 «Позвоните
Кузе!» 16.30 «Первые по-
целуи», 17.35 «Башня»,
18.00 «Это Москва», 18.15
Худ. фильм «Фантазии
Фарятева», 19.30 **ОБ-**
ЛАСТНОЕ ТВ. Новости.
19.45 Муз. поздравления.
19.55 Реклама. 20.30
Подробности. 20.45 ОБ-
ЛАСТНОЕ ТВ. «Вологод-
ское обозрение». 21.15
«Акценты». 21.45 «Му-
зыкальный ринг». С. Ро-
гожин и Л. Успенская.
23.20 «Театр плюс ТВ»,
Т. Доронина.

КАНАЛ НТВ
6.00 Сегодня утром,
9.10 Криминал, «Чистосе-
рдечное признание», 9.30
«Пойми меня», 10.00,
12.00, 14.00, 16.00, 19.00
22.00 Сегодня, 10.15
Русские в форте Байяр,
11.10 Мф. «Тайна Треть-
ей планеты», 12.20 «Веч-
ный зов», 14.25 «Любовь
и тайны Сансет Бич»,
15.10 Сегоднячко, 16.15
Дог-шоу «Я и моя соба-
ка», 16.45 «Зена — коро-
лева воинов», 17.30 «Фу-
тбольный клуб», 18.30
Впрок, 18.40 Криминал,
19.40 Герой дня, 19.55
Худ. ф. «Круг обречен-
ных», 21.40 Профессия
— репортер, «Тюремный
Мольер», 22.45 «Весь
Жванецкий», 23.15 Худ.
ф. «Крупная соль».

СУББОТА,
17 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.35 Худ. ф. «По волчь-
ему следу», 9.10 Мф.
«Неправильные штаны»,
9.45 Слово пастыря,
10.00, 15.00, 17.50, 0.05
Новости, 10.15 Дома-
шняя библиотека, 10.35 В.
Зайшев: «Чердачок брать-
ев Пилотов», 11.10 «Ут-
ренняя почта», 11.45
«Каламбур», 12.20 Смак,
12.35 Н. Михалков, Му-
зыка русской живописи,
13.05 «Ералаш», 13.25
Худ. ф. «Вас вызывает
Таймыр», 15.15 «Цивили-
зация», 15.45 В мире жи-
вотных, 16.25 «Ну, пого-
ди!» Мф. 16.55 Футбол,
Чемпионат России, «Тор-
педо» — «ЦСКА», 19.00
Худ. ф. «Фантомас разбу-
шевался», 21.00 Время,
21.40 «Секретные мате-
риалы», 23.25 «Песня
98», 0.30 Худ. фильм
«Весь этот джаз».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мф. 8.15 Худ. ф.
«Чужие дети», 9.30 Мф.
10.00 Доброе утро, стра-
на! 10.50 «Сто к одному»,
Телеигра, 11.30 Любовь с
первого взгляда, 12.00
Подиум д Арт, 12.30 До-
машние хлопоты с Н. Ва-
рлей, 13.00 «Неделя в
Санта-Барбаре», 14.00,
20.00 Вести, 14.35 «Ма-
рьяна роша», 15.05 «50х
50», Буду звездой! 16.10
«Закон и порядок», 17.00
Звезды XXI века, 18.00
«Моя семья», 20.30 Доб-
рый вечер, 21.10 «Встре-
чу отменить нельзя», Ко-
шерт к 80-летию уголов-
ного розыска, 22.35 Х.
фильм «Прорва».

КАНАЛ НТВ

8.00 «Необычайные
приключения доктора Ду-
литтла», 8.20 Худ. фильм
«Круг обреченных», 10.00
12.00, 16.00, 19.00, 22.00
Сегодня, 10.10 Криминал,
«Чистосердечное призна-
ние», 10.30 «Пойми ме-
ня», 11.00 «Легенда о
затерянном городе», 11.50
От «винта!» 12.15 «Рей-
тинг прессы» с А. Гера-
симовым, 12.40 Мф.
«Шайбу! Шайбу!», 13.00
Хоккей, Чемпионат Рос-
сии, «Динамо» (Москва)
— «Ак Барс» (Казань),
15.30 «Русский век»,
Н. Бехтерева, 16.15 «По-
лицейская академия»,
17.10 Добро пожаловать!
18.00 Дог-шоу «Я и моя
собака», 18.30 Герой дня
без галстука, 19.30 «Ито-
го» с В. Шендеровичем,
19.45 Худ. фильм «Док-
тор Голливуд», 21.45
«Куклы», 22.40 «Осен-
ний марафон», 0.15 «Про
это», Ток-шоу, 0.55 «Фу-
тбольный клуб», 1.25 Х.
фильм «Кошмар на улице
Вязов».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
18 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.50 Худ. фильм «Меж
высоких хлебов», 9.10
Мф. «Ограбление по...»
9.30 «Утиные истории»,
10.00 Новости, 10.15
«Непутевые заметки» Дм.
Крылова, 10.30 Пока все
дома, 11.10 Утренняя
звезда, 12.00 Армейский
магазин, 12.30 Играй, га-
рмонь любимая! 13.00

Крестьянские ведомости,
13.30 «Все путешествия
команды Кусто», 14.25
«Смехопанорама», 15.00
Новости, 15.15 Клуб пу-
тешественников, 16.05
Футбольное обозрение,
16.35 «Тимон и Пумба»,
17.00 «Чип и Дейл спе-
шат на помощь», 17.30
«Колесо истории», 18.20
«Завещание Александра
Галича», 18.50 КВН-98,
20.55 Киноафиша, 21.00
Время и мы, 22.00 Худ.
ф. «Секреты Лос-Андже-
леса», 0.30 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы,
8.15 Сказка «Золотой
цыпленок», 9.30 Почта
РТР, 10.00 Доброе утро,
страна! 10.30 «Сам себе
режиссер», 11.00 «Анни-
лаг», 11.30 «Городок»,
12.00 Русское лото, 12.40
Мир книг с Л. Куравле-
вым, 13.00 «Неделя в
Санта-Барбаре», 14.00
Вести, 14.30 Парламент-
ский час, 15.30 Федера-
ция, 16.10 «Закон и по-
рядок», 17.00 Диалоги о
животных, 18.00 Старая
квартира, 19.00 Совер-
шенно секретно, 20.00
Зеркало, 20.55 Худ. ф.
«Волкодав», 22.35 «Фран-
карада», 23.30 Худ. ф.
«Любовь и гнев», 1.10
Дежурная часть.

КАНАЛ НТВ

8.00 «Необычайные
приключения доктора Ду-
литтла», 8.25 Худ. фильм
«Осенний марафон»,
10.00 Сегодня, 10.15
«Весь Жванецкий», 10.45
«Пятый океан», 10.55
«Легенда о затерянном
городе», 11.50 От «вин-
та!» 12.00 Сегодня, 12.15
Большие деньги, 12.40 Х.
фильм «Горячее сердце»,
15.20 Мф. «Умка», 15.30
Своя игра, 16.00 Сегодня,
16.15 «Ключи от форте-
Байяр», 18.00 Итоги,
Предисловие, 18.50
«Джеймс Бонд — агент
007», 21.00 Итоги, 22.00
Худ. фильм «Брат», 23.45
Итоги, Ночной разговор.

В КИНОТЕАТРЕ
«КОЛОС»

10 и 11 октября
Отечественный фильм
«КУРЬЕР НА ВОСТОК»
11 октября
На детском сеансе ху-
дожественный фильм
«ПОЛЗКОМ
ОТ ГАНГСТЕРОВ»

МЕНЯЮ благоустроен-
ную 4-комнатную кварти-
ру на 2- и 1-комнатную.
Возможны варианты.
Тел. 2-11-28 (после
19.00).

СРОЧНО, НЕДОРОГО
продается автомобиль
ВАЗ-2101.
Ул. Победы, 38, кв. 5.

КУПИМ пиловоч-
ник **ХВОЙНЫЙ.**

Обращаться по телефо-
нам: 2-25-78, 2-17-78
(дом.).

Коллектив колхоза
им. 50-летия СССР
выражает глубокие со-
болезнования родным
и близким по поводу
смерти бывшего работ-
ника, пенсионера
СОБОЛЕВА
Юрия Николаевича.

Редактор **В. С. ГАНИН.**
Учредитель газеты — админи-
страция Грязовецкого района
Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем
— 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.
Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета
Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Воло-
годская обл., г. Грязовец, пр. Ле-
нина, 52.

Подписание номера по графику
в 18.30. Подписан в 18.00.